
第第７７回回『『ふふれれああいいトトーーキキンンググ～～市市長長とと給給食食当当番番～～』』事事業業記記録録  

 
１．日 時   平成２２年２月２６日（金） 

午前１１時５０分～午後１時１５分 

 
２．実施校   宇都宮市立岡本西小学校 

○給食時懇談クラス ４年１組 

 

３．実施内容 

○４時間目の授業参観（11:50～12:30）・・・全クラスを校長先生の案内により参観 

 

○給食当番 

・ 給食当番の児童と配膳を実施 
 
 
【給食当番の様子】 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



○食事中 
・ 市長からのメッセージビデオ放映（要旨） 

 
◆◇◆◇◆みなさんはどんな夢をもっていますか。将来，大リーグの選手になる。そし

てＪリーグの選手になる。あるいはパン屋さんやケーキ屋さんになる。そして，

ノーベル賞をとるような博士になる。さまざまな夢があると思います。 
しかし，夢をかなえるためには努力が必要です。自分の力を高めること，こ

れが一番大切です。人間力を高めることが必要です。 
人間力はどのようにしたら高まるでしょうか。我慢をすることです。我慢を

して自分の人間力を高めてください。我慢をすることによって自分の人間力は

どんどん高まります。 
そして，これからの人生の中でつらいこと，苦しいことも簡単に乗り切るこ

とが出来る，そのような人間力を身につけてください。 
みなさんには大きな未来があります。大きな大きな夢をもって，これからも

勉強に運動に頑張ってください。◆◇◆◇◆ 
 
・ 食事をしながら，児童と対話 
 
 

【給食中の様子】 

 

 



○児童との懇談 
・ 質問形式で対話（主な内容は，下記のとおり） 

 
◇今までで一番大変だった仕事は何ですか。 

⇒宇都宮市の西部に古賀志山という山があります。その山は，宇都宮の人はもちろん，

市外からも山に登りに来る人がたくさんいるのですが，火の後始末をきちんとしなかっ

たので，それが火事になり大きな山火事になってしまいました。３日間も燃え続けまし

た。 

火事と言えば，最初は消防車が現場に行きますね。宇都宮市内の消防車がたくさん行

きました。そして，消防団も行きました。でも，火は全然消えなくて手に負えないので，

警察に来てもらいました。そして，栃木県の知事さんにお願いして，自衛隊のヘリコプ

ターを要請しました。自衛隊のヘリコプターにたくさん水が入る大きなバケット（入れ

物）をつるして，水を５００回落としてもらいました。それでようやく消えたのです。

もし消えなかったら，どんどん火事が広がって，大変なことになるところでした。 

 

【全体との懇談の様子】 

 

 

◇ＬＲＴの看板を見たのですが，どこを走るのですか。 

⇒ＬＲＴを知っていますか。地面すれすれを走る路面電車です。音が静かで，排気ガス

も出しません。そして，たくさんの人が乗れます。ヨーロッパやアメリカでは当たり前

のように走っています。それを宇都宮市にも通そうかなと思っていますが，まだ決まっ



ていません。 

皆さんが大人になった時には，そのような乗り物が，日本の中でも必要になっている

と思います。環境に良いまちをつくるためには，車だけでは困りますね。 

皆さんは将来，車の免許を取れば車で移動できますが，皆さんが大人になった時には，

私や先生は年をとって，だんだん車の運転ができなくなります。そのような人たちも利

用できる公共交通を，これからつくっていかなければなりません。その中の一つがＬＲ

Ｔなのですが，まだ決まっていません。 

 

◇市長さんの好きな食べ物は何ですか。 

⇒大きく言うと「野菜」が好きです。特に，タマネギ，ピーマン，レタスが好きです。 

⇒では，皆さんに質問しますね。「お肉が好きな人？」「魚が好きな人？」「野菜が好き

な人？」「３つとも全部好きな人？」（児童：元気に手をあげる。）とても良いことです

ね。いろいろなものを何でも食べてください。 

⇒次に，給食で一番好きなものは何ですか。「あげパンが好きな人？」「カレーが好きな

人？」「スパゲティが好きな人？」このあたりがベスト３かな。「ハンバーグが好きな

人？」「給食は，何でも好きな人？」（児童：元気に手をあげる。）良いことですね，え

らいです。 

6 年生はもうすぐ卒業なので，今日はバイキングでお昼を食べているそうです。校長

先生もそちらに行きました。皆さんも 6 年生になれば，バイキングが食べられるかな。 

 

【全体との懇談の様子】 

 



◇市長さんの上着についているバッチは何ですか。 

⇒この真ん中のバッチは，もったいない運動のバッチです。皆さんももったいない運動

を知っていますね。 

このリボンは，皆さんも家に帰ったらお家の人に話してほしいのですが，飲酒運転は

だめですよ，お酒を飲んで車を運転してはだめですよというリボンです。大人の人には

守ってもらいたいですね。 

 

◇市長さんの特技は何ですか。 

⇒特技は何でも挑戦することです。苦手だと思ってやらないでいると，どんどん苦手に

なって，本当にできなくなってしまうから，皆さん，何でも挑戦してください。そして，

できれば失敗をしてください。失敗は成功よりも，大きな大きな財産になります。皆さ

んの宝になります。挑戦しないということが一番もったいないです。 

 

◇市長さんの好きな遊びは何ですか。 

⇒小学生のときは，中線ふみ，ドッジボール，フットベースボールが好きでした。フッ

トベースボールは，野球のようにコートをつくって，ホームベースにサッカーボールを

置いて，ボールを蹴る野球のような遊びです。中線ふみは知っていますか。「やったこ

とある人？」（児童：元気に手をあげる。）今でもやっているのですね。岡本西小学校は

校庭が広いから，広いコートで中線ふみをやったら大変ですね。 

 

 

○ごちそうさま 

・ 後片付け後，終了 


